

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Упорная борьба партийных организаций и колхозников нашего района за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысилась материальный и культурный уровень колхозников.

Урожай зерновых культур в колхозах нашего района возрос по сравнению с 1939 годом на 41 процент, урожай картофеля — на 80 процентов. Значительно поднялась урожайность и других культур.

За год увеличилось поголовье общественного стада. На первое января 1940 года в районе имелось 313 ферм, а на первое января 1941 года — 464 фермы. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 283 головы, овец — на 1.493 головы, свиней — на 313, птиц — не было, теперь — 2.861. Многие колхозы имеют по 3 животноводческие фермы и одну птицеводческую.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) 5 марта 1941 года приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего под'ема сельского хозяйства нашей области.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) указали, что в колхозах области, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи.

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В Березовском колхозе бригада Орлова затратила 5.200 трудодней и получила урожай

10,21 центнера с га, на такой же площади бригада Савинова затратила 4.900 трудодней, а урожай получила выше — 10,41 центнера. Аналогичный пример в Лесниковском колхозе: бригада Миронова и бригада Щербакова затратили почти одинаковое количество трудодней, а урожай получили разный. Например, бригада Миронова получила 15,34 центнера с га, а бригада Щербакова — 17,55 центнера. В Епифановском колхозе бригада Савина М. И. на такой же площади затратила трудодней почти на 2,5 тысячи меньше, а урожай получила на 12 пудов с гектара больше чем бригада Кучерова. В то же время каждый колхозник, плох и хорошо работающий, на каждый заработанный трудодень получил одинаковое количество зерна. Ликвидируется также неправильная оплата труда и в животноводческих фермах.

Постановление кладет конец уравнильной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительную, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою моложа, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства.

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

Колхозники, обсуждая это постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, одобряют его, упорно готовят к весеннему севу, готовы применить новейших агротехнических мероприятий для получения высоких урожаев.

Новый порядок оплаты труда колхозников приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

О созыве XI Пленума Всесоюзного Совета профессиональных союзов

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Наводят чистоту и порядок на производстве

Широко развернулась борьба за чистоту и культуру на производстве в Озябликовской артели «Труженик». В цехах стало чисто и светло, рабочие места ежедневно приводятся в надлежащий порядок. Территория артели раньше была завалена разным хламом, отбросами и грязью, сейчас все это убрано.

Раньше в цехах можно было видеть большие кучи разного металла, тут был годный и негодный материал, но теперь этого нет. Станки, молоты, прессы и другое оборудование, которые никогда не очищались от грязи, сейчас находятся в чистом состоянии.

Борьбу за чистоту и культуру на производстве ведет не только администрация артели, но и сами артельщики. Они поняли, что чистота и порядок в цехе, у рабочего места и станка тесно связана с повышением производительности труда.

МАЛКИН.

Собрание

медицинских работников

На днях в поселке Вача состоялось районное собрание медицинских работников. Собрание обсудило вопрос о выполнении взятых обязательств по культурному доходу. Доклад по этому вопросу сделал зав. райздравотделом тов. Абрамов.

Выступившие в прениях отметили ряд достижений, которых добились медицинские работники в осуществлении взятых обязательств, обменялись опытом в этой работе и отметили недостатки. В прениях по докладу выступило 11 человек.

По следам заметок

«Козел-ли виноват?»

Под таким заголовком в нашей газете была помещена корреспонденция, в которой говорилось о расхищении колхозного имущества председателем Сенюковского колхоза Шаманиным.

Прокурор Вачского района сообщает, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Вачским народным судом Шаманин приговорен к трем годам лишения свободы.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ — МОГУЧИЙ СТИМУЛ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОД'ЕМА КОЛХОЗОВ И РОСТА ЗАЖИТОЧНОСТИ КОЛХОЗНЫХ МАСС

Несправедливости в оплате труда больше не будет

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» колхозники Новосельского колхоза «Новый быт» встретили с большим одобрением. С большим интересом обсуждают они это постановление. Бригады, звенья берут обязательства добиться в этом году еще лучшего урожая.

Несправедливость в оплате труда колхозников в прошлом году была и у нас. Звенья в 1940 году работали по-разному. Отдельные звенья работали лучше и получили урожай зерновых на своих участках выше, другие получили урожай ниже, потому что работали хуже. Однако во время обмолота все звенья оплату получили по одинаковому. Например, звено А. М. Скрепковой получило урожай картофеля по 203 центнера с гектара, вместо 178 по плану. А это значит, что по новому постановлению это звено получило бы картофеля дополнительно за свою работу более 5 центнеров с гектара. Звено К. Д. Макаровой также получило картофеля на 15 центнеров больше плана. Такое же положение было и по зерновым культурам среди бригад.

Обсуждая постановление пар-

тии и правительства колхозники в своих выступлениях заявляют, что той несправедливости в оплате труда, которая существовала раньше, теперь будет положен конец. В проведении в жизнь этого постановления заинтересован каждый колхозник, на какой бы работе он ни работал.

В ответ на заботу партии и правительства колхозники обязались еще энергичнее готовиться к весеннему севу, усилить заготовку местных удобрений с тем, чтобы в этом году добиться урожая ржи 19 центнеров с гектара, озимой пшеницы — 20 центнеров, яровой — 15, овса — 17, картофеля — 155 центнеров и т. д.

В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование. Наш колхоз соревнуется с Клявским колхозом. Внутри колхоза соревнуются бригада с бригадой, звено со звеном. Сейчас в колхозе все звенья деятельно работают на заготовке и вывозке удобрений. Уже вывезено на поля 5000 возов навоза, 908 тонн торфа, 209 центнеров фекалий, 79 центнеров золы, 83 центнера птичьего помета и др.

Все возможности для получения высокого урожая, который мы наметили, у нас есть, и мы этого добьемся.

П. БРУСКОВА,
председатель Новосельского
колхоза «Новый быт».

ХОРОШО ПОСТАВИТЬ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ В СЕЛЬСОВЕТАХ

Правильное и своевременное исполнение бюджета сельского совета во многом зависит от хорошей постановки учета и отчетности по поступлению и расходованию бюджетных средств. Надлежащий учет дает возможность руководителю совета видеть по каким источникам и как идет поступление средств и своевременно принимать меры к тому, чтобы выправить тот участок, по которому плохо выполняется план мобилизации средств. Хороший учет не дает возможности к расхищению государственных средств.

Однако в некоторых сельских советах учет и отчетность находится в хаотическом состоянии, вследствие чего есть случаи нарушения финансовой дисциплины. Вот, например, в Бежановском совете. Там нет надлежащего порядка в учете и отчетности. Суммы бюджетных средств, выдаваемые под отчетным лицам правильно не оформляются, отчетов о их

расходовании в кассу сельсовета не представляют. В результате этого дебиторская задолженность на 1-е января 1941 года составила сумму в 7 тысяч 800 рублей, а к половине февраля она выросла до 8 тысяч 500 рублей. Госпошлина, поступающая в кассу совета, бывшим секретарем сельсовета Сорокиным не приходилась, а расходовалась им на свои личные нужды. Сбор средств по самообложению производится по квитанциям не установленной формы.

Случаи нарушения финансовой дисциплины были и в Березовском совете. Там из средств самообложения незаконно было израсходовано 1.350 рублей на доплату к зарплате председателю и секретарю сельского совета. Факты подобного порядка есть и в некоторых других сельских советах.

Чтобы прекратить нарушения финансовой дисциплины — надо хорошо поставить учет и отчетность. П. ФРОЛОВ.

Партийная жизнь

Артель стала работать лучше

На основе широко развернутой разъяснительной работы среди артельщиков и проведения в жизнь решений XVIII партконференции Беляйковская парторганизация добилась серьезных успехов в деле выполнения производственной программы.

Несколько лет подряд из месяца в месяц артель не выполняла своего плана выше чем на 60—70 процентов. Теперь, когда партийная организация стала больше проявлять заботы о производстве, артель стала работать лучше и на 20 марта выполнила досрочно квартальный план на 100,4 процента—при плане 675 тысяч рублей дала продукции более чем на 678 тысяч рублей. Такого выполнения артель добилась при наличии 68 процентов рабочей силы к плану.

Значительно улучшились и качественные показатели работы артели. За два месяца—январь и февраль, получено накоплений 65 тысяч рублей.

Глубже всякая в производстве артели, развернув социалистическое соревнование, парторганизация добилась того, что артельщики резко повысили производительность труда. Более 50 человек артельщиков выполняют нормы на 150 процентов и выше.

Сейчас соревнование развернуто между цехами, бригадами. Соревнуются почти все артельщики. Руководители нашего производства помогают членам артели выполнять взятые в соревновании обязательства.

Наряду с успехами артель в своей работе имеет еще и крупные недостатки. Потеря на браке за два месяца составляет 8.700 рублей, на вторых

сортах—12.400 рублей. Эта потеря объясняется тем, что мы еще плохо изучаем и устраняем причины порождающие брак и вторые сорта. Плохо выполняются намеченные мероприятия по увеличению производства товаров широкого потребления из отходов. Недостаточно внедряется чистота и культура на производстве. Имеется еще 26 человек невыполняющих норм выработки, потому что работа стахановских школ в артели не организована.

Беляйковская артель имеет огромные резервы, огромные возможности для дальнейшего увеличения выпуска продукции. Партийная организация и правление артели должны построить свою работу так, чтобы эти резервы использовать полностью.

Наша задача организовать глубокое изучение решений XVIII партийной конференции и претворять их в жизнь в своей практической работе. Надо серьезно, глубоко изучать причины, порождающие брак, вторые сорта, ежедневно анализировать работу производства, выявлять и своевременно устранять производственные неполадки.

Неотложная задача нашей партийной организации и правления артели—выполнять план ежедневно, каждым цехом, каждой бригадой, каждым рабочим. Выполнять план не только по сумме, но и в ассортименте, выполнять по всем качественным показателям, по производительности труда, по снижению себестоимости.

Я. ЗЕМФЬ, секретарь парторганизации при Беляйковской артели «Звезда».

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Немедленно устранить недостатки

Проходившая взаимопроверка готовности колхозов к весенне-посевной кампании показала, что не все колхозы Федуринского сельского совета так, как следует, организовали подготовку к севу.

Лучшие показатели готовности имеет Федуринский колхоз (председатель т. Гуляев). Семенами он обеспечен, хранятся они в надлежащем порядке. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы. Из 39 рабочих лошадей 32 хорошей и средней упитанности. В колхозе организовано 16 звеньев и вся работа по подготовке к севу проходит звеньевым способом. Звенья там неплохо работают по заготовке и вывозке местных удобрений. Вывезено на поля 2045 возов навоза, 843 тонны торфа, собрано 129 центнеров золы, т. е. на 10 центнеров больше планового задания, 102 центнера птичьего помета и 76 центнеров фекалия. В организованном агрокружке обучаются 35 колхозников. Однако колхоз имеет ряд недостатков. И более серьезным недостатком является то, что в колхозе не развернуто соревнование среди бригад и звеньев. Неплохо организована работа по подготовке к севу и в

Талыньском колхозе. Семенами он обеспечен, хранятся они в удовлетворительном состоянии. Сельхозинвентарь отремонтирован. В колхозе создано 9 звеньев, которые работают по заготовке удобрений. Ими уже вывезено на поля 1500 возов навоза, 400 тонн торфа и ряд других удобрений. Однако колхоз имеет ряд существенных недостатков. У него неудовлетворительно дело обстоит с тягловой силой. Из 24 рабочих лошадей 8 нижесредней упитанности и 5 истощенных, а на откорм они не поставлены. Внутрикормовое соревнование также не организовано.

Особенно плохо готовится к севу Еловский колхоз. Овес семенной там смешан с фуражным и страховым фондами, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован. Клевер семенной до сих пор не протертый. План по заготовке местных удобрений выполнен меньше 50 процентов. Соревнование не организовано.

Для устранения недостатков, выявленных проверочной бригадой в Еловском и других колхозах со стороны правлений были немедленно приняты соответствующие меры.

ШАНЦЕВ.

С подготовкой к севу отстают

Колхозы Филинского сельского совета к весеннему севу еще не подготовились. В Филинском и Турловском колхозах нет семян вики, в Нехайковском—клевера и вики. В Турловском и Филинском колхозах не хватает семян клевера, тогда как имеющийся у них клевер до сих пор не протертый. Телеги в 4-х колхозах совета до сих пор лежат

под снегом и не ремонтируются, а в Турловском колхозе даже не сняты с телег колеса.

Лучше дело обстоит с подготовкой к севу в Фофановском колхозе. Семенами на всю площадь посева он обеспечен полностью. Семена просортированы, протрированы и хранятся в надлежащем порядке. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Из 24 рабочих лошадей 18 хорошей и средней упитанности, истощенных лошадей нет. Кормами на весенний сев тягловая сила обеспечена полностью.

Однако все колхозы совета имеют еще много недостатков, которые должны быть немедленно устранены. Недостаточно в колхозах организована работа по заготовке местных и минеральных удобрений. Ни один колхоз своего плана по удобрениям не выполнил, а по сельсовету он выполнен по торфу на 95 процентов, по навозу—на 36 процентов, по минеральным удобрениям—на 9 процентов и т. д. Звенья в колхозах организованы формально, агроучебы по существу нет. И хуже всего то, что во всех колхозах совершенно отсутствует социалистическое соревнование.

Проверочная комиссия указала правлениям колхозов на все выявленные недостатки и потребовала в ближайшие дни устранить их с тем, чтобы в весенний сев все колхозы совета вступили в полной готовности.

ГАРАНИН,

пропагандист РК ВКП(б).

Конференция

уполномоченных СПО

16 марта состоялась конференция уполномоченных Польцовского СПО. Конференция заслушала и обсудила отчет о работе СПО и содоклад ревизионной комиссии.

Выступившие в прениях по докладу товарищи подвергли резкой критике недостатки, которые имелись в работе СПО.

— Председатель правления тов. Волков почти оторвался от СПО, говорили на конференции. Он часто бывал в отпуску по болезни, вследствие чего не мог хорошо руководить работой, а работающая заместителем председателя т. Климова с делом не справлялась. В результате слабой работы правления в магазинах сельпо часто отсутствовали такие товары первой необходимости как соль, спички и т. д.

Некоторые члены лавочной комиссии (Аксенов), используя свое положение, брали с базы протомары на тысячу и больше рублей. Заготовки СПО вело плохо, не выполнив плана ни по одному виду. Так же недостаточно проводилась работа по кооперированию населения и сбору паевых взносов.

Конференция избрала новый состав правления СПО и ревизионную комиссию.

ЛАМИХОВ.

Извещение

27 марта, в 6 ч. веч. в парткабинете созывается семинар секретарей парторганизаций и партгоров п/канд. групп, с вопросами:

1. О ходе разъяснения решений XVIII партконференции и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта—41 г. в Чулковской и Клинской парторганизациях.

2. О подготовке и проведении партсобраний в парторганизациях Епифановской и Мякишевской.

3. О состоянии оборонно-физкультурной работы в Яковцевской и Лобковской парторганизациях.

Секретарь РК ВКП(б) АБРАМЫЧЕВ.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

Мы живем в исключительно сложной международной обстановке, когда за пределами нашей страны со всей силой разгорается пламя II империалистической войны, которая охватила почти всю Европу, Ближний и Дальний восток и Африканский материк. Эта война привела уже сейчас не только к уничтожению границ, но она также привела к уничтожению ряда государств.

Советский Союз, благодаря мудрой внешней Сталинской политике находится вне войны, победоносно строя свою радостную жизнь. Чтобы не дать возможности быть втянутым в войну, чтобы не быть застигнутым врасплох перед лицом наших врагов, нам нужно крепить оборонную мощь нашей страны, овладевать военными знаниями.

В нашем районе по новой комплексной программе занимается 36 групп с охватом более 600 человек; в 8 группах—более 150 членов и кандидатов ВКП(б). Все эти группы сочетают теоретическую подготовку с практикой в полевых условиях. Так, например, нами было проведено тактическое занятие партийного

актива поселка Вача.

Второе мероприятие нами проведено по светомаскировке в поселке Вача, где было привлечено 60 человек агитаторов и беседчиков. Ими было проведено 135 бесед, на которых присутствовало рабочих, колхозников, интеллигенции и домохозяйек более 1.965 человек. Эта работа дала свои результаты: когда был дан сигнал (гудок сирены), то буквально в пять минут весь поселок Вача был погружен в темноту. Но в этот период все административные и культурные учреждения и завод работали нормально. Например, в парткабинете читалась лекция, в исполкоме райсовета заседал президиум, завод «Труд» работал полным ходом, даже отдельные цеха, бригады и рабочие повысили производительность труда. Население отнеслось к этому оборонному мероприятию с исключительной внимательностью. В каждом доме, квартире было все, что можно использовать для маскировки.

23 февраля с. г. военным отделом райкома ВКП(б) проведено военно-тактическое занятие партийного, комсомоль-

ского и оборонного актива района. К указанному времени 23 февраля к 2 часам ночи явился весь состав желающих принимать участие в занятии. Укомплектованы подразделения к 6 часам. Отряд в составе 700 человек приступил к разрешению задачи. Совершен поход на 10 километров. Дисциплина в период наступления и атаки была хорошей.

В занятиях принимал участие отряд лыжников в количестве 186 человек.

Дальнейшая задача трудящихся нашего района особенно партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы коренным образом улучшить военную подготовку населения, добиться того, чтобы в каждом колхозе, артели, заводе и учреждении были созданы организации Осоавиахима и РОКК, чтобы граждане нашего района в совершенстве владели лыжным спортом и был готов влиться полноценным бойцом в ряды нашей победоносной Красной Армии.

ШАНЦЕВ,

зав. военным отделом райкома ВКП(б).